Horaires et rencontres


Un train démarre de Genève et atteint la vitesse de 16,8 m/s en 24,7 s puis roule à vitesse constante. Au même moment, un train démarre d'une ville distante de 15,2 km, atteint la vitesse de 6,8 m/s en 12,7 s, puis roule vers Genève à vitesse constante. Après combien de temps les deux trains se croisent-ils?

Démarche :

1. La distance que parcourt le train qui part de Genève pendant la « phase » d’accélération : 1/2 *(16.8/24.7)*t^2 = X1
2. La distance que parcourt le 2ème train pendant la « phase » d’accélération : 1/2*(6.8/12.7)*t^2 = X2
3. 15.2 Km = 15200 m

4. La distance séparant les deux trains au moment où ils ont commencé à rouler à vitesse constante : 15200 - (X1+ X2) = Xvc
5.  La position du train qui part de Genève lorsque que les deux trains se rencontrent : Xa=16.8*t de rencontre 
6. La position de l’autre train lorsqu’ils se rencontrent : Xb = 6.8* t de rencontre +  Xvc
7. Xa = Xb, pour isoler « t de rencontre »

